
Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá „systémem adverbiálních -ing klauzí“ podle Fonteyn a Pol 

(2016), který sestává z volných adjunktů, absolutních konstrukcí a adverbiálních verbálních 

gerundií. Diachronní povaha této práce umožňuje analyzovat adverbiální -ingové klauze a 

jejich inherentní vlastnosti (tj. augmentace, pozice, interpunkce, koreference, komplexita a 

sémantická interpretace) ve dvou manuálně sebraných korpusech novinových zpráv z The 

Guardian. Práce si klade za úkol odhalit rozdíly mezi korpusy z hlediska -ingových vět, které 

by se daly připsat změně média v průběhu 70 letého časového období. Zatímco ‚Old Corpus‘ 

se skládá z novinových zpráv z roku 1953 v tištěném velkoformátu, ‚New Corpus‘ sestává 

z novinových zpráv z roku 2023 v online formátu. Dalším cílem této studie je zaznamenat a 

objasnit tendence v používání -ingových vedlejších vět a verifikovat korelace mezi 

jednotlivými inherentními vlastnostmi -ing vět, které předchozí výzkum identifikoval. 

Empirická analýza ukazuje množství podstatných rozdílů v použití -ingových klauzí mezi 

oběma časovými obdobími. V ‚New Corpus‘ byl výskyt -ing vět 2,8 krát vyšší, což je možný 

důsledek změny média a s ní souvisejícími strukturními změnami novinových článků. Tyto 

strukturní obměny jsou doprovázeny množstvím změn v jednotlivých inherentních 

vlastnostech -ingových vět, jako například častější přítomnost augmentace, vyšší jednotnost 

v rámci pozice, upřednostnění použití interpunkce a zjevná absence stylisticky 

propracovanějšího projevu autora v -ing závislých větách v  článcích online. Mezi 

nejvýznamnější tendence se řadí upřednostnění with-augmentace absolutních konstrukcí 

v ‚New Corpus‘, změna v prioritizaci některých augmentorů adverbiálních verbálních 

gerundií, (ne)preference interpunkce v závislosti na pozici adverbiálních verbálních gerundií a 

zřetelný nárůst volných adjunktů v počáteční pozici. Co se týče korelací mezi vlastnostmi -

ingových vět, bylo potvrzeno, že augmentace je preferována u více informativních 

sémantických vztahů. Dále bylo prokázáno, že nižší míra koreference mezi podmětem věty 

řídící a -ing věty závislé vede k vyšší pravděpodobnosti augmentace u věty závislé za účelem 

usnadnění zpracování informací. 
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